
 

 

  

XIX. évfolyam 3. szám 2023. március 

2022/2023: TEREMTŐ ÉV 

A Szignum Kéttannyelvű Egyházi  

Általános Iskola havilapja 

 

NAGYBÖJTI GONDOLATOK  
BÖJTE ATYÁTÓL 

„Nagyon sokféle böjt, önmeg-
tagadás van, amelyeket az 
egyház szerető anyaként ajánl, és nem hata-
lommal diktál nekünk. Az őszinte és alázatos 
embert az Isten utáni sóvárgás készteti böjtre, 
lelke sasmadárként szállhat megszabadulva 
anyagi kötöttségéből, így többet képes felfog-
ni Isten irgalmából és szeretetéből. Anyánk, az 
egyház nemcsak az ételmegvonásban járó elő-
nyöket tartja szem előtt, hanem arra is figyel-
meztet, hogy a szeretet parancsa mindenek 
fölött áll. A koplalásnál fontosabb a szeretet és 
a jó cselekedetek gyakorlása. Mint mindenben, 
itt is a szív tisztasága, hozzáállása a legfonto-
sabb.”  (forrás: Internet) 

 

FELHÍVÁS! 
 

Támogassa adója 1%-ával és  
iparűzési adója 6%-ával a  

 

MAKÓI SZIGNUM EGYHÁZI  
ISKOLÁÉRT ALAPÍTVÁNY-t!  
Adószáma: 18450871-1-06  

 

Köszönjük, hogy ebben az  
évben is ránk gondolt! 

 

PLÉBÁNIAI HÁZ-TÁJI 
Zarándoklat  

   Ferenc pápa magyarországi 
látogatása: április 28-30. A 30-i 
pápai szentmisére zarándokcso-
portot indít a Szent István Király 
Plébánia.  
   Utazás autóbusszal, indulás 
hajnali 5 órakor. Költség: 5000 Ft/fő. Jelent-
kezni az összeg befizetésével húsvéthétfőig a 
sekrestyében vagy a plébánián lehet. 

Bérmálás 
   A bérmálás időpontja: május 27., Pünkösd 
szombatja, este 6 óra.   

Plébániai nap 
   A plébániai napot idén június 3-án, szomba-
ton tartjuk. 

 



 

 

- 2 - 

ÜNNEPLŐ 

NAGYBÖJTI KISOKOS 
 

Kedves Testvérek! 
   Egy ideje már nem is kell keresz-
ténynek lenni ahhoz, hogy az em-
ber tudja, mit is jelent böjtölni: 
gyógyböjt, léböjt, tisztítókúra – e 
gyakorlatok immár mindennapja-
ink részévé váltak. Lám, a mai em-
ber újra rádöbben, hogy az egy-
ház kétezer éves gyakorlata hasz-
nos lehet. Ám mi, keresztények, 

mégsem terápiás célból böjtölünk. Számunkra a Hamva-
zószerdával kezdődő nagyböjti időszak, más néven a 
Szent 40 nap a megtérés, az Isten felé fordulás és a 
felebaráti szeretet gyakorlásának kiemelt ideje. Érde-
mes ezért szívünkbe vésni Ferenc pápa szavait: 
„Életünkben mindig szükségünk van megtérésre, minden 
nap! Elménket és szívünket állandóan Isten felé kell irá-
nyítanunk. Ehhez bátran el kell utasítanunk mindent, ami 
eltérít, a hamis értékeket, amelyek becsapnak minket, és 
csalárd módon előcsalogatják önzésünket. Ugyanakkor 
bíznunk kell az Úrban, az ő jóságában és az ő mindnyá-
junkra vonatkozó szeretettervében. A nagyböjt bűnbá-
nati időszak, ez igaz, de nem szomorú, nem gyászos idő! 
Örömteli és komoly vállalkozás arra, hogy levessük ön-
zésünket, a régi embert, és napról napra megújuljunk. 
Egyedül Isten adhatja meg igazi boldogságunkat: hasz-
talan időpocsékolás máshol keresni: a gazdagságban, 
az élvezetekben, a hatalomban, a karrierben… Isten 
országa minden várakozásunk beteljesedése, mert az 
egyszerre az ember üdvössége és Isten dicsősége.”        

Pálfai Zoltán atya 
 

Mi a böjt? Nem önsanyargatás és fogyókúra, hanem 
tudatosabb odafigyelés Istenre, embertársainkra és ön-
magunkra. Különösen szem előtt tartjuk ezt nagyböjt 
péntekjein. Hamvazószerdán és Nagypénteken Jézus 
értünk vállalt áldozata iránti tiszteletünk jeléül szigorú 
böjtöt tartunk. 
Idei közös böjti felajánlásunk és imaszándékunk: egy-
házközségünkért. 
„Jóság-liszt” – minden elvégzett jócselekedet = egy kis-
kanálnyi liszt, amit összegyűjtve hetenként hozzunk el a 
templomba!  
Húsvét vasárnapra készül el belőle a kalács ☺ 
 
Nagyböjt péntekjein templomunkban keresztutat járunk: 
felidézzük a szenvedéstörténet állomásait és erőt merí-
tünk abból, hogy Jézus mindezt értünk vállalta. 
Időpontja: 17:15. , utána Szentmise. 

Pilinszky János: 
HARMADNAPON 

 
És fölzúgnak a hamuszín egek, 
hajnalfele a ravensbrücki fák. 

És megérzik a fényt a gyökerek 
És szél támad. És fölzeng a világ. 

 
 

Mert megölhették hitvány zsoldosok, 
és megszünhetett dobogni szive - 
Harmadnapra legyőzte a halált. 

Et resurrexit tertia die. 
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ALSÓ TAGOZATOS SZAVALÓVERSENY 
 

   Hagyományosan megrendezésre került a Szignumban a legkisebbek versmondó ünnepe. A Hamvazószerdán tar-
tott alkalom iránt nagy volt az érdeklődés. Az 1-2. évfolyamból 22 tanuló, a 3-4. évfolyamból 8-an adták elő a 
megtanult költeményeket. Felkészült és ügyes versmondók örvendeztették meg előadásaikkal a közönséget. A zsűri 
döntése alapján az alábbi eredmények születtek a megmérettetésen: 
1-2. évfolyam: 
1. Gyóni Norina Anna (1.a) 
2. Nagy Rézi Réka (1.a) 
3. Morár Bence Mátyás (1.a) 
Felkészítő pedagógus: Molnár Andrea 
3-4. évfolyam: 
1. Szabó Erik (4.a) 
2. Bartha Dénes Attila (4.a) 
3. Bárdos Ferenc (4.a) és Szigeti Iván (4.b) 
Felkészítő pedagógusok: Reiszné Surinás Piroska és Kerekesné Dócs Nikoletta (4.a) 

Gratulálunk kisdiákjainknak és tanítóiknak! Minden résztvevőnek köszönjük a munkáját. 

MAGYAR OLDAL 

 

CSODÁLATOS MESEMONDÁS 
 

   Gyóni Norina Anna 1. a osztályos tanuló 2023. február 3-án a Szegeden meg-
rendezett Százszorszép Mesemondó verseny Csongrád-Csanád Vármegyei fordu-
lóján II. helyezést ért el Fésűs Éva: A fogfájós nyuszi című meséjével. 
  A csodálatos mesemondásért járó könyvjutalmát a Mesemondó verseny Gálamű-
során és díjátadó ünnepségén 2023. március 3-án Szegeden, a Milleniumi Kávé-
házban vehette át. 
   Felkészítő pedagógusa Molnár Andrea.  

Gratulálunk és további szép sikereket kívánunk! 

AZ 1.A OSZTÁLYOSOK REMEKELTEK SZAVALÓVERSENYÜNKÖN 
 

   Intézményünk 2023. február 22-én rendezte meg alsó tagozatos sza-
valóversenyét, melyen az 1.a osztály tanulói közül 16 felkészült és ügyes 
versmondó örvendeztette meg előadásával a közönséget. 
Közülük 3 díjazott képviseli iskolánkat a Hagymaházban megrendezésre 
kerülő Városi és Térségi Szavalóversenyen 2023. március 23-án.  
Felkészítő pedagógusuk Molnár Andrea tanítónő.  

Eredményes szereplést kívánunk! 

FELSŐ TAGOZATOS SZAVALÓVERSENY 
 

Március 8-án került sor iskolánkban a megmérettetésre, amelyen az alábbi 
eredmények születtek: 
 

I. helyezés: Horváth Levéd 5.a Petőfi Sándor: Ez már aztán az élet című 
versével.  
II.  helyezés: Tari Boglárka 6.a József Attila: Keserű nekifohászkodás című 
versének előadásával. 
III. helyezés: Czérna Gergő 6.a József Attila: Távol zongora mellett című 
szavalatával.  
 

További résztvevők: 
Igaz Noémi 5.b: Petőfi Sándor: Az alföld (részlet) 
Horváth Brendon 5.b: Petőfi Sándor: Anyám tyúkja  
Földvári Bernadett Viola 7.a: Jókai Mór: Csak egy délután  
 

Zsűritagok: Dóczi Laura, Gulyás Attila és Mészáros Ildikó pedagógusok. 
Gratulálunk minden résztvevőnek és külön  
a díjazott diákoknak és felkészítőiknek.  



 

 

 

VÁRJUK AZ ÉNEKELNI VÁGYÓ DIÁKOK JELENTKEZÉSÉT!  
 

   Ebben az évben újra lesz népdaléneklési verseny iskolánkban. Az elsőre 2007 decemberé-
ben került sor és azóta sikerült minden esztendőben dalra fakasztani a lelkes diákokat.  
   Az elmúlt években már Ki Mit Tud? és a Népdaléneklési verseny felváltva szerveződött, hisz 
az ének mellett más vonalon is szeretnék megmutatni tanulóink ügyességüket, tehetségüket. 

Az idei versenyen Bartók Béla által gyűjtött népdalok lesznek a kötelezően bemutatott énekek, emellett minden tanu-
ló szabadon is választhat egy kedvenc népdalt. 
Kedves osztályok, tanulók, tanítók, tanárok! Készüljünk együtt erre az alkalomra! Mert énekelni jó!                                                                                                      

Reiszné Surinás Piroska tanárnő 
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MIÉNK EZ AZ OLDAL 

A NAPOS OLDALON JÁRTUNK 
Bodza kutyával látogatott el hozzánk Zsuzsi, az alapítvány munkatársa 

 

   A NAPOS OLDAL – A SÉRÜLT EMBEREKÉRT ALAPÍTVÁNY munkatársaként, tevékenységem egyik legfontosabb 
szegmensét képezik az óvodás, illetve iskoláskorú gyerekek számára tartott szemléletformáló foglalkozások.  Ezek-
nek a programoknak a legfőbb célja, hogy a gyerekek minél nyitottabbá váljanak a fogyatékossággal élő embe-
rekkel szemben.  
   Küldetésemnek tartom, hogy ezen "találkozások" alkalmával csökkentsem az információhiányból fakadó előítélete-
ket. Többéves tapasztalatom mondatja, hogy a gyerekek a legnyitottabb korosztály, s minél kisebbek, annál inkább 
"mernek" kérdezni, nincs még meg bennük a gát, ami elfojtaná bennük a kikívánkozó gondolatokat. 
   2005-ben volt szerencsém szociális munkás hallgatóként féléves gyakorlatomat a SZIGNUM KÉTTANNYELVŰ EGY-
HÁZI ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN eltölteni. Mind a tanárok, mind pedig a gyerekek nagyon nyitottan fogadtak már 
akkor is, s jó érzés volt átélnem azt, hogy én voltam a "ZSUZSI", de nem a "vak hallgató, " tehát, hogy az ember volt 
a fontos, nem a "fogyatékosságom". Ez sarkallt arra, hogy felvettem a kapcsolatot az iskola vezetőjével, hogy nyitot-
tak lennének-e egy ilyen programra. Egyből igen volt a válasz. Kinga nővér lett a kapcsolattartó, akinek köszönhető-
en abszolút gördülékenyen ment a foglalkozások megszervezése, megtartása.  
   Az első alkalom február 13-án volt, amikor is 3 egymást követő órán, 3 osztállyal találkoztam. Hatalmas élmény 
volt,  hogy az amúgy sok esetben zárkózott felsősök is itt mennyire nyitottan fogadtak,  s ahhoz látónak sem kell len-
ni,  hogy érezze az ember,  hogy miközben beszél, értő figyelemmel követik őt, vagy, csak mert muszáj. Itt abszolút 
azt érzékeltem, hogy érdekel az, amit mondok, s ki sem fogynak a kérdésekből.  Mindent ki akartak próbálni, és 
"tabuk" nélkül lehetett beszélgetni fogyatékosságról, elfogadásról, az élet örömteli, megmosolyogtató pillanatairól, 
élményeiről.  
   A második alkalom február 28-án volt, már akkorra híre ment Bodzának, és mindenki várt már bennünket. A folyo-
són többször megütötte a fülem: "Itt van Bodza!" felkiáltás. Úgy adódott, hogy a diákok mesélték egymásnak, ki is az 
a "csoki barna" labrador. A vakvezető kutyák kiképzése 1 éves koruktól veszi kezdetét, előtte csak tesztelik őket, 
meg az alap fegyelmezést tanulják, tesztelik, hogy félnek-e zajtól, emberektől,  bírják-e a járművezést.... A vezetés-
sel kapcsolatos kiképzés, hogy egy vaknak hogyan tud segíteni, ezután történik. Van egy egészségügyi vizsgálat is, 
hogy a csípő- és könyökízületük rendben van-e. Ezután tanítják meg őket arra, hogy egy vaknak hogyan segítsenek a 
közlekedésben. 
   Több osztály is érdeklődött már a program iránt, így plusz egy napot iktattunk még be, tehát összesen idáig négy 
alkalommal jártam az iskolában 11 osztálynál, de már meghívást kaptunk a június 16-i rendezvényre is, aminek 
örömmel teszünk eleget.  
   Mind a 4 alkalommal a gyerekek és a tanárok is nagyon érdeklődőek, lelkesek és nyitottak voltak.  Záporoztak a 
kérdések, és gyorsan elrohant a 45 perc: úgy éreztem, hogy szinte alig kezdődött el a tanóra, már jött is a követke-
ző. Mi sem bizonyítja jobban a gyerekek valódi érdeklődését, mint az, hogy a szünetben is ott maradtak beszélgetni 
és BODZÁVAL játszani. Az ember azt érzi ilyenkor, hogy hasznos eleme a társadalomnak, s ha csak egy csipetnyi 
gondolattal is, de talán hozzájárulhat ahhoz, hogy a jövő generációja megtalálja az egymáshoz vezető utat.  Ne a 
"kerekessszékest” vagy ne a vakot, ne a siketet lássák meg csupán az emberben, hanem magát az embert, aki 
ugyanolyan tele örömökkel, bánattal, vágyakkal, célokkal, hibákkal, de maga az ember a maga egyéniségével. 
   Nagyon meg vagyok hatva. Köszönöm, hogy ennyire nyitottak, kedvesek, érdeklődőek és segítőkészek vagytok. 

Kácsor-Macska Zsuzsanna 
Fotók: Mészáros Ildikó tanárnő 
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AMIT TANULTAM ZSUZSA NÉNITŐL 
 

   A “Napos Oldal a Sérült Emberekért Alapítvány” képviseletében Kácsor-Macska Zsuzsanna érkezett hozzánk, annak 
az ügynek a szolgálatában, hogy mint látássérült érzékenyítse a gyerekeket Bodza nevű kutyájával, hogy azok bátran 

szólítsák meg őt és sorstársait, valamint hogy feloldja a gátlásokat a fogyatékossággal élő embe-
rekkel szemben. 
 
Az egy-egy órás érzékenyítő tréningen az iskola nagy része részt vett. A gyerekek alig 
győzték mesélni élményeiket, miután alaposan megsimogatták Bodzát, a meleg szemű, ba-
rátságos labradort és persze meghallgatták Zsuzsit is, aki derűs személyiségével magával 
ragadta hallgatóságát. Jó példa erre az egyik hatodikos fiú, Bakai Benett néhány sora: 
„Még egy fontos dolgot jegyeztem meg Zsuzsa nénitől: bízni kell mindig mindenben, sőt, 
mindenkiben!” 
 

A gyerekeket természetesen érdekelték a trükkök, hogy egy kis jutalomfalatért cserében 
miként forog, hempereg a csodálatos barna bundájú barát, de sok tudást is szereztek a 
mindennapokról, többek között, hogy nem szabad idegennek ételt adni a kutyának. Pedig 
egy hetedikes fiú, Dohar Ármin még egy kis szalámivéget is szeretett volna ajándékozni a 
kedves-okos jószágnak. 
 

Egy kislány, Kovács Tamara azt is összegyűjtötte, mennyi funkcióra használunk manapság 
kutyát – „…vakvezető, kereső kutya, őrző-védő kutya… Ilyenkor a kutya kimagasló tulaj-
donságát használják ki. Ehhez a megfelelő kiskutyust kell kiválasztani – ez a kiválasztás az 
alomban történik. Félévesen kezdik a kiképzést. Egy éves korára a kutya már mindent meg-
tanul.” 
 

Nemcsak látványos volt a gyönyörű eb, de azzal is felhívta a figyelmet magára, hogy csen-
gő volt a nyakában, „hogy a néni mindig tudja, hol van”. 

 
Többeket lenyűgözött a technika újítása is: a vak hölgy tudott írni a telefonján 
Braille-írás segítségével, valamint felismerte egy alkalmazás a bankjegyek érté-
két. 
 

Egy másik kislány, Barát Zara így fogalmazott: „Elszomorított az, hogy bántják is 
a vak nénit.” Ezek a gyerekek, akik ezen a foglalkozáson részt vettek, biztosan 
segítőkészek, nyitottak és együttműködőek lesznek. Hálás szívvel köszönjük az 
órákat! 

Gyűjtötte: Mészáros Ildikó tanárnő 

SEGÍTSÉGRE SZORUL, MÉGIS Ő SEGÍTETT NEKÜNK, HOGY JOBBAN MEGÉRTHESSÜK 

- Befogadtuk egy tanórára a fogyatékkal élő Zsuzsa nénit – 
 

Az 5. b osztály tanulóinak gondolataiból: 
• Szomorú érzés, hogy vannak emberek, akik nem látják a világot. 
• Nagyon nehéz lehet így élni egy életet. 
• Jó, hogy segít egy kutyus a közlekedésben. 
• Örülök, hogy a modern telefonok már sokban megkönnyítik például 

a bevásárlást. 
• Engem nagyon megérintett, hogy a vakvezető kutyák nem védhetik 

meg a gazdáikat a rossz emberektől. 
• Érdekes volt, hogy bár nem lát, mégis tudja a ruhái színét. 
• Fontos lenne, hogy az emberek segítsenek a rászorulókon.  
• Nem is gondoltam volna, hogy nem sötétséget lát, hanem tejfehér 

ködöt. 
• Meglepő volt, hogy mennyi mindenre kell emlékeznie. 
• Furcsa volt hallani, hogy nem tud álmodni. 
• Izgalmas volt megtapasztalni, hogy a fehér bottal hogyan járhatunk. 
 

Közreadta: Borsosné Majoros Melinda tanárnő 

MIÉNK EZ AZ OLDAL 
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SZERESD A FÖLDET! PROJEKTVERSENY 
 

   Az idei tanévben is a Hebe Kft. meghirdette az országos 
projektversenyét, melyben a résztvevő diákok egy feladatsort 
oldottak meg a fenntarthatósággal kapcsolatban, valamint 
több projektfeladatot is elkészítettek.  Évről-évre egyre több 
diák versenyzik ebben a nagyon fontos témában, valamint fák 
százait ültették el a versenyzőik az elmúlt 3 évben. Ehhez a 
környezetvédelmi versenyhez csatlakozott öt tanulónk a 3. a 
osztályból. 
   Egy igen összetett versenyben vettek részt a diákjaink. A 
cinegéknek a fák védelmével kapcsolatos szerepéről egy törté-
netet kellett elolvasni, melyhez egy gondolattérképet készítettünk; gyógy- és fűszernövényekkel ismerkedtünk meg, és 
azok gyógyhatásairól beszélgettünk. Ezen kívül a hazánkban élő veszélyeztetett állatfajokat tekintettük át; fénykép-
pel és lapbook-kal dokumentálni kellett egy fa ültetésének és egy rovarhotel vagy egy madáretető készítésének a 
lépéseit, melyekhez újrahasznosított anyagokat kellett felhasználni. Végül a városunk természeti értékeinek megőrzé-
sét szolgáló terv kidolgozása is a feladatunk volt, melyhez plakátot készítettek a gyerekek. 
   A sok-sok munka és fáradtság viszont meghozta a gyümölcsét, hiszen Gera-Ludányi Ádám és Kovács Benedek, va-
lamint Balázs-Győri Gábor és Szabó Tamás csapatversenyben 6-6. helyet, Szél Rozina Kata pedig egyéni verseny-
ben 7. helyezést ért el.  
   Nagyon büszkék vagyunk rájuk! Teljesítményükhöz gratulálunk! 

Kádárné Varga Szabina felkészítő pedagógus, of.  

VELÜNK TÖRTÉNT 

 

VIRÁGOK ÉS MOSOLYOK 
 

Kedves hangulatban telt a nőnap a Szignumban. Köszönjük figyel-
mes férfi kollégáink, tanítványaink és családjaik ajándékait. Külön 
hálánkat fejezzük ki Galgóczi Mária mézeskalácsos kreatív megle-
petéséért, amellyel tantestületünket megörvendeztette. 

 

HAMVAZÓSZERDA, AZ ELSŐ NAGYBÖJTI NAP 
 

Kezdetét vette a húsvéti előkészületi idő. A jócselekedetek, az ima 
és a böjt gyakorlásának fontosságára hívta fel a figyelmet Pálfai 
Zoltán atya a reggeli közös iskolai szentmisén, amelyben mindenki 
részesült a hamvazás szertartásában.  

 

A KOMMUNISTA ÉS EGYÉB DIKTATÚRÁK ÁLDOZATAIRA EMLÉKEZTÜNK 
 

Az ünnepséget a humán munkacsoport pedagógusai szervezték 
felső tagozatos diákjaink számára. A műsor forgatókönyvét igaz-
gatóhelyettesünk édesanyjának, Horváth Istvánné Hegyi Éva vissza-
emlékezései alapján állították össze tanáraink.  

 

VÁROSSZÉPÍTŐ AKCIÓBAN A SZIGNUM DIÁKJAI 
 

   Március 10-én délelőttre a makói önkormány-
zat szemétszedő akciót hirdetett, amely felhívás-
hoz sokan csatlakoztak. A megnyitó ünnepségen 
képviseltette magát iskolánk is: Földvári Berna-
dett Viola, Gesztesi Csenge, Horváth Boglárka 
és Varga-Harsányi Laura 7.a osztályos tanulók 
vettek részt az eseményen. - Én és a barátnőim 
nagyon szeretjük a természetet, és szeretnénk 

szebbé tenni a várost – mondta a makói Szignum iskola hetedikes diákja, Földvári 
Bernadett Viola, amikor arról kérdeztük, miért jött el az önkormányzat által meghir-
detett pénteki szemétszedő akcióra. Hozzátette, figyelni szoktak rá, hogy ne szeme-
teljenek, mások után is összeszedik, amit eldobálnak, de most vesznek részt először 
szervezett városszépítésben.  
Tanulónk nyilatkozata a Délmagyarország napilapban jelent meg.  

 

1848-AS 
MŰVÉSZETI 

HÍR 
 

Brzózka 
Marek 

kollégánk 
Balatonal-
mádiban 
közreműködött egy forradal-
mi emlékhely elkészítésében. 

  
Fotó forrása: Balatonalmádi 

város hivatalos  
facebook oldala 



 

 

MIÉNK EZ AZ OLDAL 
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ÜGYES NYELVÉSZ 
 

   Fodor Zsóka 2.a osztályos tanu-
ló, a Szignumból egyedüliként be-
került a Bendegúz Gyermek- és 
Ifjúsági Akadémia által rendezett 
XXIV. nyelvÉSZ Anyanyelvi Tanul-
mányi Verseny megyei fordulójá-
ra, amelyet Szegeden rendeztek 
február 24-én.  
   Felkészítője Takácsné Kádár 
Erika tanárnő volt.  

 

DOBOGÓS ÚSZÓNK 
 

   Farkas Regő (2.a) kiválóan 
szerepelt a Tavaszváró Nemzet-
közi Úszóversenyen. A február 
25-26-án, Hódmezővásárhelyen 
rendezett megmérettetésen 50 m 
és 100 m hát számokban a 2. 
helyen, 50 m és 100 m gyorson 
pedig a 3. helyet szerezte meg. 
Gratulálunk és további sikeres 
versenyzést kívánunk! 

TEHETSÉGES DIÁKUNK 
 

Bartha Dénes (4.a) bejutott a Tudásbajnokság megyei fordulójába angol haladó kategóriában. 

PETŐFI 200 – KIRÁNDULÁST TETTÜNK KISKŐRÖSÖN 
 
   Egy Boldogasszony iskolanővéri pályázatnak köszönhetően két évfo-
lyam, az 5. és 6. osztályos gyerekek egy kirándulás keretében ismer-
kedhettek meg a Petőfi Szülőház és Emlékmúzeum tárlatával, valamint 
a János Vitéz Látogatóközpont interaktív kiállításával március 17-én. 
 

   Egy gyönyörű tavaszi napot töltöttünk együtt, gazdag programok-
kal színesítve a kirándulást. 
   Osztályonként és csoportokban haladtunk végig a látogatóköz-
pont feladatain, ahol a gyerekek örömmel emelték ki, hogy ők ma-
guk választhatták ki János vitéz öltözetét, majd maguk irányíthatták 

egy tablet segítségével a főszereplőt a rejtélyes labirintuson keresztül. 
   Az elbeszélő költemény cselekményéhez híven egy segítő felnőtt kíséretében a megfelelő sorrendben haladtunk 
végig a helyszíneken. A legtöbb diák az alábbi néhány helyszínt emelte ki: a griffmadár és a hegy jelenetét, az Óri-
ások országát, a boszorkányok gyűlését, az Óperenciás-tengert és az Élet vizét – erről vélték úgy, hogy a legizgal-
masabban voltak kitalálva a labirintus állomásai közül. 
   Nagy elégedettséggel szemléltem, ahogyan a gyerekek izgalmasnak találták a régi korok játékait: egy egyensú-
lyozós, valamint egy dobókockás társasjáték után néhány kirakó és a várépítés is élményt nyújtott számukra. 
   A Petőfi-ház legendás relikviái (ágy, láda) mellett emlékeztek a gyerekek a kemence zugára, a krumplitörőre, a 
mészáros bárdra, a legendás pipára, a keresztelőmedencére és a háromlábú lábasra. 
   Én magammal viszem még erről a helyről azt az élményt is, amikor négy osztály együtt szavalja Petőfi híres forra-
dalmi költeményét, a Nemzeti dalt. 
   A 6. évfolyamosok utoljára a múzeum kiállítását, Petőfi hét évét tekintették meg. Innen is számos tárgyat hoztak 
magukkal lélekben – élmény volt, ahogyan egy dagerrotípia kinagyított változatán látták Petőfi egyetlen hiteles 
arcképét, az eredeti Nemzeti dal másolatát, valamint hasonmás kiadásban a János vitézt. 
   Emlékeztek arra, hogy Petőfi felesége, Szendrey Júlia fordította le először Andersen meséit magyarra. 
   Az is élénken megmaradt bennük, hogy gyerekek rajzaiból állították össze János vitéz meséit a múzeum tárlatának 
kigondolói, a fejhallgatót használva pedig néhányan belehallgattak egy-egy versbe, vagy megzenésített költemény-
be. A legélénkebben azonban a „betűtenger” maradt meg emlékezetükben, aminek hullámzását maguk irányíthatták 
Petőfi és más hírességek soraiból. 
 

   Köszönjük szépen az élményt a Boldogasszony Iskolanővérek szerzetesrendnek, Gulyás Attila tanár úrnak, akik se-
gítségével eljuthatunk ezekre a meghatározó helyszínekre. 
   Biztos vagyok abban, hogy az élményeken alapuló oktatás maradandó emlékeket hagy diákjaink lelkében.  

 
   Öröm volt így ünnepelni 
Petőfi 200. születésnapját!     
                                  

Köszönettel és hálával:  
Mészáros Ildikó tanárnő 

 
(Fotók: Horváth Brendon 5.b) 
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VELÜNK TÖRTÉNT 

MÁRCIUS 15-E – NEMZETI ÜNNEPÜNK 
 
Minden évben a hatodik évfolyam kiemelt feladata a március 15-i 
műsor bemutatása az iskolaközösség előtt. Ezúttal a 6.b osztály visz-
szaemlékezéseit olvashatjuk:  
„Köszönöm, hogy részt vehettem a táncban, öröm volt együtt ké-
szülni Csaba bácsival csütörtökönként és péntekenként.” (Kereszturi 
Patrik) 
„Hálás vagyok, hogy jól sikerült bemutatni a táncunkat.” (Bakai 
Benett) 
„Nagyon jól esett, hogy figyeltek minket – életteli volt a 12 pont, de mindennél jobban tetszett a taps, ami több-
ször megszakította előadásunkat.” (Barát Zara) 
„Hálás vagyok az együtt töltött időért, jó volt, hogy tanáraim szántak időt arra, hogy az órákon készülhettünk. Örü-
lök, hogy én is részese voltam a produkciónak.” (Dobsa Gergő) 
„Nagyon tetszettek az énekek, szerintem jól sikerült elénekelnünk a két dalt. Lelkesítőek voltak a versek, amiket a 
többiek szavaltak.” (Horváth Ramóna) 
„Tetszett a műsor összeállítása, minden lényeges dolgot tartalmazott. Különösen kedveltem, ahogyan Kenese előad-
ta a Nemzeti dalt. Nagyon tetszett, hogy megtapsoltak minket és mindenki mosolygott – jól esett az ünneplés. Sok 
próbát tartottunk, emiatt ugyan elmaradtak óráink, viszont sokat voltunk együtt az osztállyal és így összecsiszolód-
tunk.” (Kovács Dominik) 
„Én mindennel elégedett vagyok – különösen tetszettek a táncok és az énekek.” (Bódi Alexander) 
„Nagyon érdekes volt számomra, hogy elengedhettem magam a szabadságharc hangulatába. Mintha ott lettem 
volna a Pilvax ban, Petőfi, Jókai, Vasvári és Irinyi mellett, a többi egyetemista között.” (Kovács Tamara) 
„Örülök, hogy hibátlanul sikerült elmondanunk a szövegeket, jólesett, hogy minden évfolyam és minden osztály 
megtapsolt minket. Szívmelengető volt a műsor hangulata, kedveltem ezt az előadást. A dicséret öröme megdobog-
tatja a szívemet. Meglepett, ahogyan a többiek gratuláltak és fogadták a műsorunkat.” (Lengyel Gábor) 
„Hálás a szívem, hogy megkaphattam a Nemzeti dal szavalását és önálló szólótáncot táncolhattam az egész iskola 
előtt. Hálás vagyok, amiért ilyen jó osztálytársakkal adhattuk elő a ‘48-as műsorunkat.” (Szilágyi Kenese) 
„Nagyon tetszett, hogy a kicsik is élvezték az előadást, a legjobban tetszett a záró gondolatok közül Gergely mon-
data a szabadságról: >>S ha előbb jön rád a halál, rántsd magaddal sírodba az egész nemzetet, mert tovább 
élnie nélküled gyalázat lesz, veled halnia pedig dicsőség!<<”(Farkas Balázs) 
„Nekem Kenese tánca tetszett a legjobban, mindenki szépen felkészült a szereplésre.” (Tóth Kevin) 

A visszajelzéseket meghallgatta, lejegyezte Mészáros Ildikó tanárnő 

KERÉKPÁROS TÁBOR 
 

 A Szignum Kerékpáros Baráti Köre 
2023. július 10-étől 14-éig nyári tábort szervez Szom-

bathely, Sopron és a Fertő-tó vidékére. 
 

A tervezett program: 
 
- Július 10. (HÉTFŐ)  
Kora reggel Szegedre biciklizünk, ahonnan vonaton uta-
zunk egészen az Őrségig. Körmend és Ják érintésével 
kerékpározunk Vas vármegye központjába, Szombat-
helyre.  Kb. 90 km. Szállás középiskolai kollégiumban.  

- Július 11. (KEDD)   
Biciklis kirándulások Szombathely környékén, gyalogtúra 
a festői Alpokalján, Velem környékén. Szombathelyi vá-
rosnézés. Kb. 40 km 

- Július 12. (SZERDA) 
Kerékpáron Kőszegen és az osztrák Burgenlandon át 
Sopronba. Ott városnézés. Kb. 70 km. Szállás középis-
kolai kollégiumban.  

- Július 13. (CSÜTÖRTÖK) 
A Fertő-tó körbetekerése a hangulatos ausztriai falva-
kon át. Kb. 90 km 

- Július 14. (PÉNTEK) A visszaút nagy része szintén 
vonattal történik. Érkezés Makóra este 7 és 8 óra között. 
Kb. 70 km  

SZÜKSÉGES FELSZERELÉS: 
Személyazonosító igazol-
vány vagy útlevél, diákiga-
zolvány, egészségbiztosítási 
kártya, hálózsák, kényelmes 
öltözet, esőkabát, sapka, 
fényvisszaverő mellény és 
megbízható kerékpár. Ajánlott a fejvédő sisak!  
 

Költőpénz: 8-10 ezer Ft (lehet részben euróban) 
/belépők, reggelire és ebédre történő bevásárlás, esti 
meleg étel/. 
 

KÖZÖS KÖLTSÉGEK (indulásig fizetendők): szállás 
(4000 Ft/fő/éj), belépők, komp: összesen 20 ezer Ft. 
A vasúton utazás költségeit pályázati forrásból fedezzük. 
 

Előzetes jelentkezés az iskola bármely elérhetőségén. 
Végleges jelentkezés 5000 Ft befizetésével 2023. május 
12-éig az igazgatóhelyettesi vagy a gazdasági irodá-
ban.   

 

Mindenkit várunk, aki szívesen teker akár napi 80-90 km-t 
hazánk szép tájain! 

 

ÚJAKNAK A RÉSZVÉTEL FELTÉTELE EGY MÁJUSI, JÚNIUSI 
VAGY JÚLIUSI EDZŐTÚRA TELJESÍTÉSE. 



 

 

SZIGNUM OLDAL 

FÜRKÉSZ rovatba 
válogatta az IDB  

       

TEREMTŐ - GONDOLAT: Március 

„Áldott,  
aki jő az Úrnak nevében  

Olajágakkal jöttén  
vigadozzunk. 
Legyen áldott! 

Tárt kapu várja Isten  
szent Fiát; 

Ő a kegyelem: nékünk üdvöt ád!” (Gerzsenyi Sándor) 
 
Kiskerti 1x1: márciusi munkálatok: 
   A naptár szerint beköszöntött a tavasz, ezért az időjá-
rástól függően kezdődhetnek veteményeskerti teendőink. 
A tél fagyos napjai után jólesik kimenni a veteményesbe 
egy kis kerti munkára. A következő feladatok várnak 
ránk márciusban, a veteményeskertünkben. 
• Ha a talaj már nem fagyos, a hidegtűrő növényeket 

kezdhetjük vetni a veteményes kertbe. Fontos, hogy a 
föld legyen laza, porhanyós, mert akkor könnyebben 
felszívják belőle a magok a tápanyagot és hamarabb 
kicsíráznak. Lazítsuk meg a talajt gereblyével vagy 
fogas kapával és a felső talajrétegbe dolgozzuk be a 
komposztot. 

• Jó időben, ha száraz a föld, kezdjük el a kiültetést a 
szabadba: spenót, sárgarépa, hónapos retek, hagy-
ma, zöldborsó. 

• A fagyok elmúltával felébreszthetjük a rózsát téli ál-
mából: a takarást megszüntethetjük és metszhetjük. 

• Most kell elbánni a levéltetvekkel is az áttelelt dézsás 
növényeknél. 

• Tisztítsuk meg a gyepet a lomb- és egyéb téli 
„maradványoktól", különben a fű rothadásnak indul. 

• A nagyobb évelő fűszernövényeket, például lestyán, 
citromfű vagy mezei sóska már szabadföldbe ültethet-
jük.  

Egy perc humor:  
Így néznének ki az állatok, ha a gyerekrajzok valóra vál-
nának: 
bárány  

Olvass velünk!:  
Könyvajánló: Keress, találj, mesélj! - Vidám húsvét  
   Végre itt a tavasz, és hamaro-
san elérkezik a húsvét is! A húsvéti 
nyuszik keze alatt ég a munka: 
sok tojást kell befesteni és elrejte-
ni. A gyerekek is alig várják már, 
hogy felkutathassák a húsvéti to-
jásokat. Megtalálod a legszeb-
bet? Az újabb Keress, találj, me-
sélj! képeskönyvből kiderül, ho-
gyan telnek a húsvéti ünnepek a 
Tapsifüles családnál.  
   A gyerekek megtudhatják, hogyan készülődnek az ün-
nepre Nyúlföldön, hová rejtik a tojásokat, hogyan ünne-
pelnek együtt barátaikkal, az erdő többi lakójával. 
 
Az újrahasznosítás fantasztikus lehetőségei:    

   Kétségtelen, hogy 
az elkövetkező évek 
legnagyobb problé-
mái közé sorolható 
a hulladékkezelés, 
és az újrahasznosí-
tás. A PET palackok 
minimum lebomlási 
ideje 450 év, és ha 
azt vesszük, hogy 
naponta maximum 
pár órát használjuk 
és utána eldobjuk, a 
szemét csak gyűlik 
és gyűlik.  
A most következő 

újrahasznosítási tippek segítségével igyekszünk bemutatni, 
hogy nem feltétlen kell eldobálni a műanyag üvegeket, 
hiszen egy kis kreativitással rengeteg minden készíthető 
belőlük, és ezáltal – még ha csak egy kicsit is – de óvhat-
juk a környezetet.    
 
 • A dekoratív virágcserepekbe akár palántákat is ültet-
hetünk. 
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PETŐFI SÁNDOR: MI KÉK AZ ÉG! (részlet) 
 

Mi kék 
Az ég! 
Mi zöld 
A föld! 

 
Zöld föld felett,  
kék ég alatt a 

Hangos pacsírta  
fütyörész: 

Dalával a napot  
kicsalta, 
A nap rá  

gyönyörködve néz. 



 

 

VISSZAPILLANTÓ 

 

Kiadja:  Szignum Kéttannyelvű Egyházi Általános Iskola 
Makó, Szent István tér 14 - 16.  Telefon: 06 - 62/213-052  

e-mail: szignum@szignum.hu web: www.szignum.hu  
Felelős kiadó:  Majorosné Rácz Krisztina  

Szerkesztő: Szabó Anita  
Fotó: Majoros Márton,  Mészáros Ildikó  

Tördelés: Hudák Szabolcs Korrektúra: Horváth János 

PETRES 2023. 
 

Az 1879-es szegedi Nagyárvíz emlékére - a viharos, csípős északnyugati szél ellenére - 
idén is megszervezték az algyői Szent Anna kikötőből induló emléktúrát. Az iskolánk dolgo-
zói által verbuvált kis csapat háromféle módon kapcsolódott be a március 11-ei program-
ba. Majoros Márton és Molnár Sándor gyalogosan, Gulyás Attila futva tette meg az Atkai-
holtágig (és vissza) kijelölt mintegy 20 km-es távot, Horváth János és Horváth Mária pedig 
a mindszenti komptól gyalogoltak a Tisza jobb töltésén, az egykori gátszakadás helyét is 

érintve (majdnem végig hátszélben) 30 kilométert Algyőig.                                     Horváth János igazgatóhelyettes 

GÖRÖGKATOLIKUS HITTANOS SIKEREK 
A Hajdúdorogi Főegyházmegye hittanversenyén a makói diákok 
fantasztikusan szerepeltek. 
5-6. o. korosztályban 1. helyet szerzett a Seres Nóra, Biró Kata 
(volt szignumos diákok), Horváth Levéd (5.a) alkotta csapat.  
A 7-8. osztályosok között 2. lett: Horváth Boglárka (7.a),  Biró Tekla 
(8.a) és Horváth Bulcsú (8.b). 
Külön élmény volt, hogy a díjátadón jelen volt érsek atya és a da-
maszkuszi melkita, görögkatolikus pátriárka, aki emlékeztetett, 
hogy a kereszténység öröm és béke... – adta hírül a Makói Görögkatolikus Plébánia közösségi 

oldalán. Gratulálunk az eredményhez.  

AZ ÉDESAPÁKAT ÉS NAGYAPÁKAT KÖSZÖNTÖTTÜK 
Szent József ünnepén a Szignum 1. évfolyama adott műsort  

a templomban 
 

Március 19-e Szent Józsefnek, az egyetemes egyház védőszentjé-
nek főünnepe. Ferenc pápa úgy fogalmaz, hogy Szent József a 
csöndes engedelmesség embere, aki magára vette az apaság ter-
hét, mely nem tőle, hanem az Atyától származott. Ő az első igazi 
férfi is, mert megmutatta, hogy az igazi hatalmat és tekintélyt nem 
az erős és kemény szavak jelentik, hanem az önfeláldozás és a szol-
gálat, a szeretet és a felelősség. (Fotó: Majoros Márton) 

Ferenc pápa imája kedvenc szentjéhez, Szent Józsefhez: 
„Dicsőséges Atyám, Szent József, neked hatalmad van arra, hogy lehetségessé tedd a lehetetlen dolgokat, segíts 
meg ebben a gondterhelt, nehéz időszakban! Vedd oltalmadba ezeket a súlyos és nehéz helyzeteket, melyeket 
rád bízok, hogy megfelelő megoldást találjanak! Drága Atyám, minden bizalmam benned van! Senki se mondhas-
sa, hogy hiába fohászkodtam hozzád, és mivel te mindent elérhetsz Jézusnál és Máriánál, mutasd meg nekem, 
hogy oly nagy a te jóságod, amekkora a hatalmad! Ámen.” (forrás: internet) 

A pozitív fegyelmezés 
pedagógiája 

 


